
Junius nyolcadikát Öfelséege Carol 
király hazatérésének nyolcadik évfordu- 
lóját Románia lakossága lelrhataltan lel- 
kesedéssel és ragyogó szinpompával 
ünnepelte meg. A restauració napját 
országszerte az ifjuságnak, a jövő nem- 
zedékének szentelték. Az ifjuság, amely 
nek az a hivatása, hogy szorgalmával 
és munkakedvével megszilárditsa az uj 
Románla alapját, amelyet az ország né- 
pe bölcs és előrelátó uralkodójának 
köszönhet, ezen a napon fényes tanuje- 
lét adta ánnak a szeretetnek és hódo- 
latnak, amelyet Őfelsége ées a dinasz- 
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tia iránt erez. Románia külföldi követ- 
ségein szintén ünnepélyes keretek kö- 
zött ülték meg a restauráció ünnepél 
azok a románok, akik hazájuktól távol 
is szeretettel és alázatos hüséggel gon- 
dolnak uralkodójukra. Amig a Banatban 
és Ardealban pompás idő kedvezett az 
ünnepségeknek, addig a fővárosban ha- 
talmas záporeső zavarta meg az ün- 
nepség programszerü lebonyolitását és 
ennek következtében a program egy 
részét tegnap reggelte halasztották. A 
tővárosban ezért tegnap is hivatalos ün- 
nep volt. 

Teméneér orszádőr a lővárosi ünnepsésen 
arányu ünnepsé 

tizennégyezer országőr 
és sportoló ifju vett részt. Az ANEF 

stadionban már reggel nyolc órakor 
hatalmas tömeg foglalt helyet. Há- 
romnegyedkilenc órakor érkezett meg 
Mihai albaiuliai nagyvajda, trónörö- 
kös, akit Sidorovici őrnagy, az or- 
szágőrök főparancsnoka fogadott. Az 
országőr-egységek ezután példásrend- 

ben elvonultak Mihai nagyvajda 
előtt. Kilenc órakor érkezett meg a 
stadionba Őfelsége Carol király, akit 
a közönség szünni nem akaró lelkese- 
déssel ünnepelt. A legfőbb országőr 

meghallgatta Sidorovici őrnagy je- 

lentését, majd 
sor kerü ült az ünnepi isten- 

tiszteletre. 
Öfelsége balján Miletics jugoszláv 
testnevelésügyi miniszter foglalt he- 

lyet, közelében Sidorovici órnagy, or- 
szágőr főparancsnok, 8Soimescu, Ca- 

targi Micaela asszony, a nemzeti pro- 
paganda és sajtóvezérigazgatóság he- 
lyettes vezérigazgatója és Manolescu 

tábornok állottak. 
Az ietentisztelet után a királyhim- 

nusz ünnepélyes hangja mellett 

felvonták a nemzeti lobogót 
A mindjobban erősödő eső ellenére a 
példás rend egy pillanatig sem bom- 

lott le, az országőrök és a közönség 

áhitatos csendben hallgatták végig 
Öfelsége beszédét, amelyben a követ- 
kező szavakat intézte az országőrök- 

höz: 

őtelsége lelhes beszéde az or szágörökhöz 
-országőrök! Az öt évvel az- 

előtt megalapozott hagyomány az- 
zal jutalmaz, hogy a mai napot a ro- 

mán ifjuság körében tölthetem. Az 
ldei ünnepségeknek különös jelen- 
ségük van lelkemben. ismét tulha- 
ladtunk egy szakaszon a jövő nem- 
zedék ujjáélesztését célzó mozgal- 

munkban. Öt esztendő elmulta után 
azok elszánt hitének jóvoltából, 
akik erre a munkára biztattak en- 
gem, azt mondhatjuk, hogy a győze. 
lem utja tárva áll! előttünk. Mind- 
azek, akik eddig nem hittek mun. 
kánk sikerében, ma megérthetik, 
hogy az Országőr-intézmény erköl- 
cse és megvalósitásai mennyire 
magasztosak, érdekektől le nem kö- 
töttek és hazafias jellegüek. A kez- 
det minden különösebb nehézség 
nélkii elmuli ma a jövá nemzedék 

leiki konszolidációja jegyében nyit- 
va áll előttünk a jövő kapuja. Mi 
nem vagyunk egyhangu, könyvek- 
ben elmerült iskola, mi hatalmas 
erővel doebogunk minden igazi ro- 
mán mellében. 
- Anélkül, hogy másokra hara- 

gudnánk, mi bizunk a románok élet- 
erejében, mi hisszük, hogy mindaz, 
amit őseink emeltek, olyan alapot 
Jelent számunkra, amelyen a jövő 
Romániájának uj lelkét kell felépite- 
nünk. Az országőrök jelmondata 
szerint előnyben kell részesitenj a 
munkát, a nemzet boldogulását, 
mindazt, ami népünk szempontjából 
hasznosnak tekinthető. Ma minden 
országőr tlelkében ott Kell élnie a 
Jelmondatnak, hogy az egyéni meg- 
valésításokat mind a köz szolgála- 
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Iració Unnepsegel 
Az egész ország lakossága határtalan lelkesedéssel ülte meg 
Őfelsege Carol király visszatérésének évfordulóját - A junius 

nyolcadiki nemzeti ünnep az ifjuság nagy ünnepnapja volt 

Beszédet intézett őlelségc az orszádőrökhöz 
szágér érdeme csak hezzájárulás a 
nemzeti lényeghez. Ez jelenti erköl- 
esi erőnket: egyéniség a közösség- 
ben. Ez az Igazi épitő nacionalizmus, 
ez fejlédésünk zélega, er a jövő 
országőr-álma. Mindenki által a 
köz érdekében elvégzett munka a 
helnapi remán nemzeti erő kulcsa. 
Mi nem ünnepségeket rendezünk, 
mi erésítjük a lelkeket, hogy egy hit- 
ben acélesedjanak meg, az Igazi 
hazaflasság hitében és arra töre- 
kedjenek, hogy minden erőkifejtés- 
nek egymás mellé rendelésével az 
alkotó románság megerősltéséért 
küzejenek. 
= Nem szavakat kérek az er- 

szágoröktől, hanem tetteket. Csak 
a tettek jelentenek realítást, az er- 
szágőri intézménynek pedig reéális- 
nek kell lennie. 
- Ma az ifjuság napját ünnepel- 

jük. Tudom, ez az lfjuság bizik ab- 
ban, hogy holnap minden jebb lesz 
Romániában. Én is ezt hiszem, hl- 
szem ennek Igy is kel! lennie és 
ezért vagyok én a vezetőtök, Ime, 

Reprodacerea articolelor n maske lárá indicarea 
sursci este 
timbrate se reiuzá. 
mpástreazá si níci nu se resfifüesc. :. 

ezért fordulek olyan végtelen szere. 
tettel a jövő nemzedéke felé, amely 

A nagy cső miatt az ünnepi műsori 

Az országőrök, gegágöleényel 
és a stadionban levő közönség határ- 
talan lelkesedéssel fogadták Öfelsége 
beszédét. Az uralkodó ezután tekin- 
tettel arta, hogy az eső mindjobban 

erősödött, 
jelt adott az ünneni 

felfüggesztésére. 

müsor 

Az országörök föparancsnokának Miálfványa 
Az ifjuság ünnepe alkalmával Sidoro- 

vici őrnagy, az országőrök főparancsno- 

ka a következő kiáltványt intézte az Or- 

szágőrökhöz: 

- A mai, nemzeti szempontból annyi- 
ra mnagyjelentőségü napon, minmt az or- 

szágőrök parancsnoka, hozzátok, a nem- 

zet ifjuságához intézem bátoritó szavaiz 

mat, hozzátok, akik a jövő reménysége 
és hatalma vagytok. 

Megszereztétek a Nagy Ország- 
őrnek, legfőbb parancsnokunknak 

szeretetét és megbecsülését. 

Haladjatok továbbra is ezen az uton, a 
tettek utján, hogy a nemzet jövőjét biz- 
tosithassátok. Az ijászokhoz, sólymokhoz 

sportolókhoz, a keresztény 

mazott az Órszágőrszervezet. Dicsérem 

őket, mert bele tudtak illeszkedni a nem 

itjusági szö- 
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Scrisorile nesulicient 
Manuscrisele nu se 

inferzisá. 

a szeretet, a hit és a munka légkö- 
rében nőtt fel. Ez az ifjuság arra hi- 
vatett, hogy tisztább, hasznesabb 
és termékenyebb állampelgári élete! 
éljen! 

-oOrszágérök! Uj alapra helyez 
tük Remánlát, a munka és a hit alap. 
jára, uj szabadságot adtunk Romá- 

niának, a fegyelem és a fellődés 
szabadságát. A jövő Remániájának 
ritmusa legyen az a hit, amely lelke. 
sit benneteket. Ezentul semmiféle 
akcióban sem szabad az őnzésnek 
megnyilvánulnia, nem szabad elfe- 
lejteni, hogy minden cselekvés a 
remán közösség örökségének erősi- 
tését szolgálja. Remélem, hogy a 
mai szavak tulterjednek az Ország- 
ör.szervezet keretein, bármilyen 
szélesek is legyenek azok és meg- 
haligatásra találnak mindazoknál, 
akik szeretik a hazát. Az országőrök 
hiteésjelszavaszeretet népemhiteés 
jelszava legyen. Az igazi erkölesi 
felfegásnak mindenki öntudatában 
urrá kell! lennie, az ujjászületett Re- 
mánia javal és boldegulása érdeké- 
ben. 

- oOrszéágőörök, parancsnekek! El- 

gyelemmel kisértem azt a munkát. 

amelyet ebben az évben végeztek 

és meg vagyok elégedve. Kiképző 

közpentjaink és egységeink felada: 

tuk magaslatán állettak. Nemcsak bi- 

zem abban, de hiszem is, hogy sz 

elkövetkező évben még jelen- 

tősebb fejlédéssel számolhatunk. 

Erre a fejlédésre nemzeti fejlődé- 

sünk szempontjábél elengedhetet 

len szükség van. legdrágább gen- 

dolatunk mindig a haza. Éppen ez- 

ért kláltom: Éljen Románia. Egész: 

séget! 

a.tektt szalatami 
Az országőrök erre elvonultak az ural- 

kodó előtt és tiz perc alatt példás 

rendben elhagyták a stadiont. 

A nagy eső ellenére az országőrök 
az egész ünnepség alatt példás fe- 

gyelmezettségről tettek tanubizony- 

ságot és méltán váltották ki a kö 

zönség teljes elismerését. 

vetség tagiaihoz intézem szavaimat 

mindazokhoz, akiknek összetételéből szára 

zet szinvonalának emelését célzó munká. 

Da és szeretettel vettek részt a közmun 

kában, Ugyanakkor kérelemmel fordu
lok 

a közintézményekhez amelyekkel s 

kapcsolatban állottam és amelyek 

mindig megértést találtam, hogy 

digi kapcsolatot még jobban mél 

ki. 

A szülőkhöz forduluni, a kétmil 

ló országőr züleihez, akik 

imisoara, XIV. évf. 128 sz. 

tába kell áliitani. Minden egyes or 



Öfelsége Carol kírály, a Nagy Országőr! 
Éljen Öfensége Mihai albaiullai nagy- 

vajda! Éljen az uj Románia országór 
népe! Egészséget! ' 

A repülök Hiicjezik hódolatukat Oiclsége iránt 
A restauráció ünnepe alkalmával a 

turisztikai nagy dijért országos repü- 
lőversenyt rendeztek. Tizenhét repü- 
lőgép indult a versenyen, amelyek kö- 
zül tizenöt érkezett meg szabályos 
időben a baneasai repülőtérte. A ver- 

senyt rendkivül megnehezitette a ked- 
vezőtlen időjárás. 
A repülők buzakalászokat, föl. 

det és virágokat 

tos ünnepnapon er kmeg azt a hitet. 
amely évszázadokon keresztül védő paj- 
zsunk volt és tekintsünk a teljesitett kö- 
telesség jóleső érzésével a jövő elé. Éljen 

hoztak azon országrészekből, ahonnan 
elindultak, hogy igy juttassák kifeje- 

zésre hódolatukat Őfelsége Carol ki- 
rály, az ország első repülője irányá- 

ban. 

A venrseny első helyezettje Elores- 
cu mérnök lett, második helyen Pac- 
lea kommandor, harmadik helyen Ma- 

nolescu Max végzett. 

A lővárosi ünnepségeket tesnap folytatták 
Az ANEKF stadionban tegnap reg- 

gel folytatták az eső miatt elmaradt 
program lebonyolitását. A közönség 
hatalmas lelkesedéssel fogadta Öfel- 
ségét és Mihai nagyvajdát. A külön- 

nulása mély benyomást keltett. 
Az országőr-ünnepély nrendkivül 

lelkes hangulatban ért véget. Az or- 

szágőr vezetők tiszteletére a királyi 

palotában villásreggeli volt, amelyen 
böző mutatványok után az ország- Sidorovici őrnagyon kivül az ország- 
őrö i r ni őrnaov ... z z ; őtök Sidorovici őrnagy, főparanes- őrök legfelső tanácsának tagjai is 
nok vezetésével elvonultak Őfelsége 

és Mihai nagyvajda előtt. 

Ezután érkeztek meg a kerék- 

páros verseny résztvevői, akik 

a Cris vizét, az országőr-sta- 
féta tagjai, akik földet és a 
repülőverseny résztvevői, 

akik virágot és kalászokat he- 
lyeztek el Őfelsége elé, 

A háromezer országőr-atléta felvo- 

résztvettek. Ebből az alkalomból Si- 
dorovici őrmagy elküldötte Őfelsége 
Carol királynak 

a Meritul Strujaresc rend- 

jelét. 

Az országőrök ezzel hódolatuknak 
akartak kifejezést adni az uralkodó 

iránt, aki annyit fáradozott az or- 

szágőri intézmény sikere érdekében. 

Jelentjük, hogy a havi olcsó eladásunk megkezdődőött! 

A szenvedett tűzkár miatt árainkat mélyen leszállitottuk 

Maradékeknal 40 százalékig terjedé engedmény! 

BAUMWINKLER és WELTER dívatáruház 
a „Fehér galambhoz", Timisoara II, Str. 3 August, a piactér mellett 

TImisoaran is Impozáns kereipben 
lolyt le az ijusád nagy ünnebe 

Timisoarán ugyancsak nagy pom- 

pával és lelkesedéssel ünnepelte meg 

az ífjuság a restauráció ünnepét. 
Reggel kilenc órakor felvonultak a 

Banatul-pályára az országőr-csapatok 

és ezeket zsufolásig megtelt tribün 

fogadott. A hatóságok képviseleté- 

ben Bunescu tábornok, hadosztálypa- 
ranesnok, Praporgescu ezredes-pre- 
lektus, Mioc Vasile az országőr légió 
parancsnoka és Bundra Dora tanár- 
nő, a női országór légi parancsnoka 
jelentek meg, Az ünnepi istentisztele- 
tet Tiucra Patrichie dr. főesperes, 
Stroca őrnagyi rangban levő katonai 

lelkész Sora, Popovici és Ardelean 

majd Tiucra főesperes méltatta a 

nagy nap jelentőségét. Mioc Vasile 
légióparancsnok lendületes szavakkal 

figyelmeztette az ifjuságot, hogy jel- 
szavuk mindig ez legyen: 

Hüség és munka a Hazáét 
éésa IMrályért. 

Utána az országőrök szabadgyakor- 
latokat mutattak be, amelyeket a kö- 

zönség nagy tetszéssel fogadott: 
A program után a Regele Ferdi- 

nmand-uton felvonult az ifjuság, ahol 

Bunescu tábornok, hadosztálypa- 

rancsnok, Praporgescu ezredes, vár- 

megyei prefektus és a többi méltósá- 
gok előtt felvonultak az óvódák, a 

népiskolák, a középiskolák, a tanonc- 
plébánosok celebrálták, 

aai , áhitatos ee otthonok és végül az országőrök ifjai. 
Menták fel a nemzeli szin Délután 4 Banatulpályán sport- 

bogót, 
ünnepség volt. A diszpáholyban Bu- 

nescu tábornok, hadosztály parancs- 
nok, Praporgescu ezredes-prefektus 

és Modreanu tábornok. főpolgármes- 
ter foglaltak helyet. Bunescu tábor- 

nok nagy beszédben kiemelte a nap 
jelentőségét és rámutatott arra, hogy 
az országépitő munkában milyen fon- 

fotta az ifjuságot, hogy 
a király és a Haza szolgám- 
tában a legjobbat és legne- 

mesebbet nyujtsa, 

Ezután az összes timisoarai egyesüle- 
tek diszfelvonulása következett, majd 

labdarugást, atlétikát, tornát, kerék- 

aaa .... 

Mechanikus vegytisztító 
intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

isoara III., Bulev. Carol 31 

tos szerepe van a sportnak és buzdi- 
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párt, ökölvivást és kézilabdát mutat- 
tak be a sportolók. Az ünnepség vé- 

e 

INenesak a C..R. engedélyez a 

gén a közönség melegen ünnepelte LUNA BUCURE s TILOR 
Bunescu tábornokot. 

zenés takaródóval vonultak végig a 

átogatóinak 50 és 750,.os Este kilenc órakor az országórök 
kedvezményt 

kívilágitott és fellobogózott városon GALERIES LAFAVETTE 
a vármegyei prefektura, a had- 
osztályparancsnokság és a tanfel 
ügyelőség elé, majd pedig tábortüz 
ünnepélyen vettek részt. 

minden árral versenyez, bármely 
választékon tultesz és felülmul minden 

minöseget. 

Angol és irancia lap cikke örclségéről 
Namara Mac őrnagy, az angol alsóháa 

tagja az United Service Rewiewben cikket 
irt a román kormányváltozással kapcso. 
latban. A cikk beszámol azokról az erő- 
feszitésekről, amelyeket egyes emberek és 
szervezetek tettek, hogy bevezessék Ro. 
mániába a nemzeti szocialista rendszert, 
majd a következőket irja: 
Carol, Románia királya kiváló uralko- 

dó, akinek szívén fekszik, hogy 
a román nép jogai megvédel- 
mezze és a kisebbségeket támo- 

gassa, 
Az uralkodó nem azzal a gondolattal tért 
vissza országába, hogy egyszerü szem- 
lélő legyen, Carol kírály elhatározta, 
hogy kormányzoni fog Az eddigi politi- 
kai pártok rendszerét megszüntetve, 
Őfelsége Cristea Miron patriárkát bizta 
meg minászterelnökséggel olyan kor- 
mánnyal, amely pártérdekeken felüláll és 
csupán az a célja, hogy a románok érde- 
kében kormányozzon. Őfelsége Carol ki- 
rály 

megmentette a demokráciát 
és ezt ugy tette, hogy elüzte a demokrá- 
cia rossz melléktulajdonságait. Carol ki- 
rály a leghivatottabb vezetők egyike a 
világon. 
ea 

Az angol őrnagy cikke ezután megál- 

lapitja, hogy hogy a román hadsereg és 

az aviatika megfelelő erőt képvisel, Az 
szág hadseregének modernizálása folya- 
matban van. 
A párisi Le Figaro cimü lap ugyaucsak 

Őfelsége Carol király személyével fog- 

lalkozik és megállapitja, hogy Carol ki. 
rályt a legutóbbi belpolitikai és külpoliti- 
kai eseményekkel kapcsolatban lehetett 

megismerni. 

Ezekben a kérdésekben Romá- 
nia diadalmaskodott és ezt nral- 
kodója hidegvérének és bátorsá- 

gának köszönheti, 

Őfelsége Carol király bebizonyitotta, 
hogy olyan uralkodó, aki nem habozott, 
amikor arról volt szó, hogy biztos kézzel 
maga vezesse az országot a nmzeti fel- 
szabadulás utján. Őfelsége bebizonyitotta 
azt is, hogy világosan látja népének ér. 
dekeit ama szociális és nemzetközi pro- 
blémákkal szemben, amelyek ma Euró- 
pát zavarják. Ő támogatta az ifjuságot 
és ott épitett, ahol még minden épitésre 
várt. Őfelsége Carol király politikai vo- 
nalvezetésében 

sohasem távolodott el Franecia. 
országtól, et 4 **.....e *eeee 

Tűz a főváros egyik nagy kórházában 
ahonnan négyszáz beteget hordágyon 

kellett elszállítani 
A főváros egyik nagy gyógyintéze- 

tében a Brancovenesc-kórházban dél- 
után tüz ütött ki, amely a kórház há- 
rom csarnokára átterjedt. Hála a tüz- 
oltók gyors közbelépésének és lelkiis- 
meretes munkájának, sem haláleset, 
sem sebesülés nem töntént. A kónház- 
ban lévő négyszáz beteget hordágya- 
kon más kórházakba szállitották, És- 
te nyolc órára a tüzet sikerült teljesen 
eloltani. 

ŐÖfelsége Carol király, mikor a tüz- 
ről értesült, nyomban intézkedett, 

hogy a bucurestii helyőrség nyujtson 
segitséget a mentési munkálatoknál. 
Őfelsége képviseletében a tüz szinhe- 
lyén Radu Ilie őrnagy, hadsegéd je- 
lent meg. Felkereste a kónházat Oris- 

tea Miron patriárka-miniszterelnök 
is, aki a kórház legfőbb védnöke. 

A tüz, amely a kórház konhyáján 
egy régi gerenda meggyulladásából 
származott, csak jelentéktelen káro- 
kat okozott és ma már ujra megnyit- 
hatják a kórházat. 

A dollármilliomos elrabolt fiának 
holttestét megtalálták egy bokor alján 
Nemrég - miként megirtuk - 
Amerikában ujabb gyermekrablás tör 
tént. A Miami kerületben fekvő Prin- 

ceton városban elrabolták James 

Cash petróleummágnás öt esztendős 
fiacskáját. A gyermekrablók rejtekhe- 
lyének felkutatására egész sereg re- 

pülőgépet és hajót mozgósitottak, 
azonban ereménytelenül. Tegnap dél- 
előtt Princeton közelében egy bokor 
alján megtalálták a gyermek holttes- 

tét. Az orvos kijelentette, hogy egye- 
lőre nem tudja a halál okát megálla- 
pitani, mert a külső erőszaknak sem- 
mi nyomát nem találja. 

A rendőrség a gyernmekrablás és 
gyilkosság gyanuja alatt letartóztatta 

Franklin Pierre Mac Call soffőrt, aki 
a milliomos egyik farmján állott al- 
kalmazásban, de ápnilisban megvált 
állásától és elköltözött. Edgar Hoo- 
ver, a szövetségi rendőrség főnöke az 
ujegirók előtt kijelentette, Mae Call 

tagadja, hogy bármi köze is volna a 
gyermek elrablásához és halálához. 
Azt azonban beismei, hogy mikor a 
gyermekrablásról értesült, abban al- 
kalmat látott pénzszerzésre. Levelet 
irt Cash milliomosnak, akivel közölte, 
hogy tizezer dollár lefizetése ellené- 
ben visszaadja a kisfiu szabadságát. 
Meg is jelölte a helyet, ahol számára 
a pénzt el kell helyezni és azt magá- 
hoz is vette. A rendőrség a tizezer 
dollárt meg is találta Mac Callnál. 

Dr.Velicsek 
szanatorium 
Fizikális és dietikus gyógyintézet 

Buocsa - Montana 
Jud, Garas 

Junius 1-én megnyilt. 

Évad október I-ig. 



Nagy feltünést kelt a práso kor- 

nányn ak az a határozata, hogy 

a katonai szolgálati időt hét 

Fevről három évre emeli fel. 

JAz erre vonatkozó törvényjavaslat 

jár legközelebb a parlament elé ke- 

meghosszabbitott katonai szol- 

gálati idő már ez év őszén veszi kez- 

detét azzal, hogy az október hónap- 

ban leszerelésre kerülő katonákat nem 

csátják el, hanem nyomban meg- 

ik a hanmadik év szolgálatát. A 

hálom évfolyamhoz szükséges kon- 

tngenst egyelőre a tartalékosok be- 

Hivásával egészitik ki. 

A csehszlovákiai nemzetkisebbségek 

ügye különben állandóan foglalkoz- 

tatja a prágai kormányköröket. 

Kmndt szudetanémet képviselő, Hen- 

elyeltese, ujra tárgyalt a kor- 

mánnyal, de kijelentette hogy a ki- 

sebbségi szabályzat annál kevésbbé 

lehet a tárgyalások alapja, mert a 

kormány tervezetét a német párt nem 

ismeri. Állitólag legközelebb 

a magyar és lengyel nemzet- 

kisebbségek képviselői meg- 

hivást nyernek 

a kormánytól a tárgyalások megkez- 

désére. A nemzetkisebbségek állás- 

pontja mindaddig nem ismerhető, 

mig a kormány a tervezetet nyilvá- 

nosságra hozza. 

A németországi sajtót is állandóan 

foglalkoztatja a szudetanémet kérdés. 

A csehek és szudetanémetek között 

legutóbb történt verekedésekkel és 

tót néppárt pozsonyi tüntetéséve 

Kapcsolatban a berlini Nachtaus 

Hasábos nagy cikkben foglalko- 

ik melynek a következő cimeket 

Növekvőben van a csehszlová- 

felbomlás. - Összeomlik a cseh- 

állam. - A nemzetkisebbsé- 

zös harca. A cikkben a Követ- 

zó a 
z utóbbi hetel, eseményei alapján 

el rszágban azt a következtetést 

onján le hogy 

a prágai kormány már nem 

ura a helyzetnek. 

Betlinben mindig abban a tudatban 
voltak, ho nada esemény, min- 

és minden e 

telemben vegne, Ezért azt mondják, 

nem lehet tudni, Németország med- 

dig fogja még tinni ezeket az ellene 

irányuló Jahivásokat. gólértesült né- 

met körök ennek ellenére is 

visszautasítják erőszakos cse- 
lekményekneli még a tárgya- 
lását is Csehszlovákia ellen. 

Német politikai körökben ugy látják, 

gy a szudetanémet kérdés második 

zieába lépett annak a három beje- 

ésnek, melyet Henlein a Daily 
ámi londoni lp a ott in 

E, a követelést ma már senki sn 

utagithatja el. 

Hitler Berlinbe érkezett 
és fontos megbeszéléseket folytat 

a csehszlovák kérdésben 
ségi statutum létesitése elvesztette 
időszerüségét a legutóbbi események 
által, az utolsó fázis, melyet Henlein 
nyilatkozatában bejelentett vagyis 
hogy a szudetanémetek a német biro- 

dalom beavatkozását kérjék érdekük- 

ben, még 
nem időszerü. 

Berlinben az a meggyőződés uralkó- 

dik, hogy a pozsonyi szlovák tünteté- 
sek megerősitették a tótoknak önkor- 

mányzatra vonatkozó kivánságait és 

azt hiszik, hogy a jövendő események 
is ilyen irányban fejlődnek majd. 

Berlini jelentés szerint a birodalmi 
lapok a pünkösdi ünnepek után ujból 

megkezdték Csehszlovákia el- 
leni támadásaikat. 

Azt remélik, hogy a Csehszlovákia és 

nyugati barátai közötti erkölcsi és 
anyagi ellentállás a kimerülés hatá- 

Berlinben rámutatnak arra, hogy a 
csehszlovák kormány részére elérke- 
zett az utolsó alkalom a szudetané- 

met kérdés békés megoldására. Az a 
jegyzék, amelyet a prágai német kö- 
vet tegnap átnyujtott a csehszlovák 
külügyminiszteriumban, igen határo- 
zott volt és 

kizár minden félreértést. 
Német körök hangoztatják, hogy Pá- 
ris és London engedékenységre igye- 
keznek birni Prágát, azonban Moszk- 
va egyre azon van, hogy Berlin és 
Prága között az ellentéteket kiélezze. 

A német lapok ezért heves támadáso- 
kat intéznek a szovjetorosz kormány 

ellen. 
A berlini sajtó foglalkozik azzal, 

hogy a prágai kormány átadta vála- 
szát Kundt képviselőnek a szudeta- 
németek javaslataina. A Berliner Ta- 
geblatt megállapitja, hogy a prágai 

kormány sietett a válasszal, azonban 

a válaszból 
az elődázás szándéka tetszik 

k. 

elégedhetnek 
sem pedig 

szudetanémetek nem 
meg sem a halogatással, 

ráig érkezik. 

met képviselő emlékiratot terjesztett 

Hodzsa Milán csehszlovák miniszter- 
elnökböz és abban a szudetanémet kö- 

vetélések teljesitését a Henlein 
Karlsbadban megállapitott nyole pont 

alapján kéri. 

A Berliner Börsenzeitung szerint a 

Prágai jelentés szerint Kundt né- 

által 

Hitler birodalmi vezérkancellár 
tégnap Berlinbe érkezett, ahol a hét 
végéig marad. Jól értesült körök sze- 
rint a kancellár berlini tartózkodá- 

sa igen nagy jelentőséggel bir és fon- 
tos államtényekkel áll összefüggés- 
ben. Hitler a kormány tagjaival 

megbeszéli a külpolitikai 

helyzetet 
és elsősorban a csehszlovák kérdést, 
amely a csehszlovák kormány kato- 
nai terveivel kapcsolatósan uj idő- 

szerüséget nyert. 

Moszkva az ellentétek 
kiélezésén fáradozik 

felületes elintézéssel. 
Csehszlovákiában vasárnap, junius 

12-én fejezik be a községi választáso- 
kat. Ezuttal nyelcezerszázhetven 

községben választanak. Négyezer köz- 

ségben csak egy listát tettek le és ott 
a választás 

semmi izgalommal nem jár. 
A többi községben különböző pártok 
jelölő listái állanak szemben egy- 
mással. 

Pozsonyban a csehszlovákiai egye- 
sült magyar párt népgyülést tartott. 

Jaross Andor szerint eddig a cseh- 
szlovák köztársasági államélet a cse- 

hek és a szlovákok előnyére, a néme- 
tek, magyarok és lengyelek hátrányá- 
ra folyt. A mai idők azt kivánják, 
hogy ez megváltozzék. Eszterházy 
János utalt arra, hogy a csehszlovák 
köztársaság most készül megünnepel- 

ni fennállásának huszadik évforduló- 
ját. A köztársáságban élő magyarok 

akarnak ünneprontók lenni, azon- 
am 

ragaszokdnak az öket megil- 
lető jogokhoz. 

Hangoztatta, hogy a magyaroknak 
egy táborban kell tömörülniök. Szül- 

Az első áz vagyis nemzetkisebb 

Julius 15-én 
visszavonhatatlanul 

áfadják a torgalomnak asz uj 

auftomaia leletonközponfol 

Fizessen elő 
ezen Satárnapig felefonja 

fel legyen szerelőető 

Nincs szerelési illeték! 

öő idejében, 609 

i 

felölmulhatatlan az ODOL fertőtlenitő és 

üisztíto erere. Ude leheletet tökeletesen 

biztositja az ODOL. 

/ 

lő Géza hangsulyozta, hogy Cselhszlo- 

vákiában a magyatság teljes nemzeti 

jogokat követel, 

A zsidéókérdés 
Lengyelországban 

Lengyelországban az utóbbi időben 

szintén szorgalmazzák a zsidókérdés 

megoldását. A nemzeti érzelmü diá- 

kok megjelentek a krakói egyetem 

rektoránál, akit arra kértek, hogy 

ne vegyenek fel uj zsidó hallgatókat 

az egyes fakultásokra. 

A CGazeta Polska hangsulyozza 

hogy a lengyel antiszemitizmus nem 

a fajelmélet alapján áll, ami ell entét- 

ben állana a Keresztény katolikus 

elmélettel, hanem az a magyarázata, 

hogy harcolni kell a zsidó versengés 

és a lengyel kulturát fenyegető zsidó 

befolyás ellen. Al Gazetta Polskában 

Miedzinski, a lengyel nemzefi egység 

pártjának véleményét szögezi le és 

kifejti, hogy bár nem hivei a fajel- 

méletnek, mégis meg kell védeni a 

lengyel kulturát a zsidó befolyás el- 

len. Semmi sem győzheti meg a len- 

gyeleket arról, hogy el kell viselniök 

a jelenlegi helyzetet, amikor a jogi 

diplomák ötven százaléka zsidó Kézbe 

Hlismerik, hogy a zsidók esetleg 

tehetségeket termelhetnek ki, 

zni a lengyeleknek az a felada- 

tuk, hogy nemzeti és Fulturális örök- 

ségüket tovább fejlesszék. 

-Az meggyykotez paren 

nokai. A junius nyolcadiki nemzet 

ünneppel kapcsolatban kinevezték a 

megyeszékhelyeken az országőr-ke 

horszok parancsnokait. A timisoara 

országőr-kohorsz paramcsnoka Top. 

ceanu Traian, a német állami lieeum 

tanára. A timisoarai leányországór. 

kohorsz parancsnoknője Bucur 

Mária tanárnő. Az oravitai koho! 

parancsnoka Palade Vasile taná 

leányországőrök kohorszának 

rancsnoknője Corean Julia t 

A lugoji kohorsz parancsnoka 

Aurel tanár, a leányországőrök 

horszának parancsnoknője Co 

nescu Veturia tanárnő. 

t. vevőimet, hogy Értesítem tage 
Különösen nagy választékban vannak 
muskátlik, nagy amerikai dáli 
nia, verbéna, petunia, szalvi 

Tekintse meg 



z HIREK 
Patikák éjjeli szolgálata 
PENTEKEN, junius 10-én a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az L kerületben az Uniírii-téren levő 

Weisz-gyógyszertár, 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 

Kovács-gyógyszertár. 
A III kerületben a Porumbescu-utcá- 
ban levő Sárga:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-uteában 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Hiábavaló 
a nagyhatalmak 

tiltakozása 

A japán tengerészeti miniszterium 
megbizottja közölte az ujságirókkal, 
hogy a nagyhatalmak tiltakozása 

Kanton bombázása ügyében nem fog- 

ja megakadályozni a további bombá- 
zást. Ugyanilyen közleményt adott ki 

a külügyminiszterium is. A japán 
kormány elhatározta, hogy az Egye- 
sült Államok állampolgáraitól elkob- 
zott javakat visszaadja. Ezen javak 
között szerepel a Yangcseui egyetem 

épülete is. 
A japán hadsereg előnyomulása 

arra kényszeritette a kinai központi 

kormányt, hogy Hankauból elköltöz- 
zék. A kormányhivatalok ezentul 

Csungkingban müködnek, mig a kül- 

ügyminiszterium és a közlekedésügyi 

miniszterium Yunaniuba tették át 

székhelyüket. 

- Valle olasz légügyi miniszter 

elutazott Bucurestiből. Valle tábor- 

A külföldön szerzett diplomák 
elismerésének ieltételei 

A hivatalos lap közli a közoktatás- 

ügyi miniszterium határozatát, amely 

a külföldön szerzett diplomák egyen- 

jogusága elismerésének feltételeit 
foglalja magában. Az első szakasz 

ilfő egyete- 
men szerzett oklevél elismerésére vo- 

natkozó kérvényt a közoktatásügyi 
miniszteriumban a felsőbb oktatás 

igazgatóságához kell beküldeni, még 
pedig a következő okmányok csatolá- 

sával: az eredeti oklevél, ennek hite- 
les forditása, az érettségi vizsga bi- 
zonyitványa, részletes irat, amely 

magában foglalja a kérvényező sze- 

mélyi adatait, születési helyét, etni- 
kai származását, továbbá azt, hogy 

hol végezte középiskolai tanulmá- 

nyait, valamint hol végezte egyetemi 
tanulmányait. Mellékelni kell az is- 
kolai évek tanulmányi tángyainak 

kimutatását. Amennyiben ilyen 

nyomtatásban mem állana a kérvé- 
nyező rendelkezésére, ugy az okleve- 

let kiállitó főiskolától kell erről iga- 
zolványt hozni. 

A második szakasz értelmében a 

közoktatásügyi miniszterium a hozzá- 

érkezett kérvényeket az egyes egye- 
temeknek, vagy főiskoláknak osztja 

ki, hogy ezek az egyenjoguság elis- 
merése szempontjából megvizsgálják 

az iratokat, a lehetőség szerint érdek- 
lődjenek a kérvényező születési helye, 

valamint ama hely után, ahol közép- 
iskolai tanulmányait végezte. A mér- 
nökök és agronommérnökök kérvé- 
nyeit a közmunkaügyi miniszterium 

mellett felállitandó bizottságok, vagy 

a fővárosi agronomtanács vizsgálja 

felül. 
A harmadik szakasz kimondja, 

hogy a diplomák elismerésére vonat- 
kozó kérvényeket az az intézmény in- 
tézi el, amelyhez kiosztották. Külön 
jegyzőkönyvet készitenek az ered- 
ményről és az eredményt a bizottság 
tagjainak aláirásával együtt az ere- 

deti oklevél hátlapjára rávezetik. A 
fakultások és rektorátusok az elis- 
mert oklevelekről számozott, össze- 

füzött és lepecsételt regisztert vezet- 

nek. 
A negyedik szakasz értelmében 

ezek után az okleveleket a rektorátu- 
sok utján visszaküldik a közoktatás- 
ügyi miniszteriumba. A közoktatás- 

ügyi miniszterium verifikálja az ok- 

mányokat, láttamozza, pecsétjével és 
a miniszter, vagy a felsőbb oktatás 

vezérigazgatójának aláirásával látja 
el, sorszámot ad és bevezeti külön re- 

giszterbe. 
Az ötödik szakasz szerint a kér- 

vényezőknek a közoktatásügyi mi- 
niszterium számvevői osztályán öt- 

száz leit kell a miniszterium kulturá- 
lis alapja javára lefizetni és a nyug- 
tát a benyujtott kérvényhez kell mel- 

lékelni. 
A hatodik szakasz arról intézkedik, 

hogy a miniszterium minden hónap 
első napján közéteszi az előző hónap- 

ban elismert okleveleket. 
A hetedik szakasz kimondja, hogy 

sorszám és bélyegző nélkül egyetlen 
külföldön szerzett diploma sem lehet 
érvényes. 

.... 

nok, olasz légügyi miniszter tegnap 

kiséretével az Alla Viitoria repülő- 

gépen elhagyta Románia területét. 

Valle kiséretében utazott Gutiu kom- 

mandor, római román tengerészeti 

attasé is. Az olasz tábornok a repülő- 

gépről üdvözlő rádiógramot küldött 

Teodorescu Paul légügyi mimiszter 

cimére aki rendkivül meleghangu 

Káviratban válaszolt. 

Urnapja. A katolikus egyház a jövő 

csütörtökön, junius 16-án üli meg egyik 

legmagasztosabb ünnepét, az Oltáriszent- 
ségnek szentelt Urnapját. Tekintettel ar- 

ra, hogy Urnapja hétköznapra esik, amiz 

kor nincsen mumnkaszünet, a szokásos 
körmenetet a püspöki székesegyházban 
előtte való vasárnap, vagyis junius 12-én, 

a különböző kerületi plébániatemplomok- 

ban pedig utána következő vasárnap, ju- 

nius 19-én tartják meg. 
- Jorga növendékeinek olaszor- 

szági kirándulása. Jorga Nicolae ta- 
nár lehetővé tette, hogy Valenii de 
muntei iskolájának leánynövendékei 

olaszországi tanulmányutra mehesse- 
nek, A növendékek Velencében és Ró- 

mában jártak. 

- A banati keresztény ügyvédek 

üdvözölték a semmitőszék uj főelnö- 
két. Gropsianu Mihai dr. volt fő- 

ügyész a banati keresztény román 

üögyvédek szövetsége nevében a kö- 

vetkező táviratot küldte Radulescu 

Andrei, semmitőszéki főelnöknek:4 A 
Banati Keresztény Román Ügyvédek 
Szövetsége lelkesedéssel üdvözli sem- 

mitőszéki főelnöki kinevezése alkal- 
mából, szerencsekivánatait fejezi ki a 

román igazságszolgáltatásnak az Ön 

kiváló személyiségének kiválasztása 
tal erre a magas méltóságra. 

= Felavatták a mogosaiai udvari 

pályaudvart. Tegnap avatták fel a 
mogosaiai udvari pályaudvart. Az 

ünnepségen Őfelségét Urdareanu ez- 
redes, a királyi ház minisztere képvi- 
selte. Az uj pályaudvar kétszáz mé- 

ter hosszu és Európa legmonumentá-, 
lisabb állomásépületei közé tartozik. 

- Dsida Jenő eluji ujságiró meghalt. 
A magyar irodalom ismét szegényebblett 
egy kiváló, fiatal tehetséggel. Dsida Je- 
nő költő és ujságiró harmincegy eszten- 
dős korában Clujon meghalt. Költemé- 
nyei sürü jelentek meg a folyóiratokban 
és nevét ismertté tették mindenütt a 

magyar olvasók előtt. Leguóbb a Keleti 
Uiság ezerkesztője volt. Dsida Jenő négy 
hónap előtt betegedett meg szivburok- 
gyulladásban. Hétfőn agyvérzés érte, ez 
részleges bénulást okozott és a beteg el- 

tette beszélőképességét is. Dsida Jemő 
élete akkor már menthetetlen volt és 
kedden este bekövetkezert a halál. Teme- 
tése, amelyről a kisebbségi ujságirószer- 
vezet gondoskodott, nagy részvét és gyá- 
szos megilletődés közepette ment végbe. 

* Tizéves iskolai találkozó, Felkérjük 

az 1928-ban a II. kerületi Miasszonyunk- 
ról elnevezett zárdában végzett növendé- 
keket, hogy a julius 3.án, vasárnap dél- 
előtt 8 órakor a II. kerület, zárdában 
megtartandó 10 éves találkozón megje- 
lenni sziveskedjenek. Bővebbet Kastner 
Nánó Teri Timisoara I, Bulev. Reg, Ma- 
ria 21. A rendezőség. 

- Bremzay Gézát az orvostudo- 
mányok doktorává avatják, Bremzay 
Géza, a timisoarai piarista liceum 

volt kitünő növendéke, aki az érett- 
ségi vizsgát annak idején az intézet- 
ben tette le, a cluji egyetem orvosi 

fakultásán most tette le sikerrel 

utolsó vizsgáját és junius 18-án avat- 
ják az összes orvosi tudományok 

doktorává. A kiváló tehetségü fiatal 
orvos fia Bremzay Géza drencovai 

bányaigazgatónak és feleségének, 

született Szalay Margitnak. 

* A timisoarai kegyesrendi (piarista) 

liceumban az I. o, tanulók felvételi vizs- 
gája junius 21-én, kedden reggel nyole 
órakor lesz. A felvételi vizsgára jelent- 
kezők hozzák el: 1 a születési bizonyitvá- 
nyukat; 2. a keresztlevelüket; 3. az ujra- 
oltási: 4 az állampolgársági és 5. az is- 
kolai bizonyitványukat. A felvételi vizs- 
ga tárgyai a román nyelv és a számtan. 
A felvétel, vizsga dija 804-9 lei. A 
II-VIII. oszt tanulók beiratkozhatnak 
junius 25, 27 és 28-án. Beiratkozási dij az 
iskolai kórház kötelező hozzájárulásával 
450 lei Évi tandij 4000 lei. A piarista in- 
ternátus évi dija 16.000 lei. Az internátus- 
ról tájékoztatót sziívesen küld a Kegyes- 

rendi Haziőnökség, Timisoara, I, Strada 
Venetia 6. szám, 

- Az önkénte, mentőtársulat közgyü- 
lése e hó huszonhatodikán, vasárnap dél. 
előtt tiz órakor lesz a Mentőotthonban. 

Premier 
ma, pénteken a 

A régi Bécs legjobb filmjelből: 
Paul Hörbiger - Ciane öaid - Irandi Stark 

Péter a hóban 
SCALABAN 

A 
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Gyomor- és belleliuvódás 
eseteiben, epe-, vesne- és májzavaraiban, 
görcsös székrekedés, savtultengés, gyo- 
morégés, hányinger, ideges állapotoknál 
az orvosok a legmelegebben ajánlják a 
világhirü amerikal 

GASRO D. 
gyógyszert. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakbans 

és drogériákban, vagy postán megrendel- 
hető 135 lei utánvét mellett Császár E- 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 

teriei 124. 
ene uaoa 

- A Banatul-pályán lefolyt ünnepség 

alkalmával talált tárgyak. A II. kerületi 
Moise Nicoarazutcában levő hármas szá- 
mu elemi fiuiskola országőrei a junius 
nyolcadiki ünnepségek alkalmával a Ba- 

natul-pályán egy országőrök által viselt 

fulárt, mig a stadionban egy fehér nől 
övet találtak. A talált tárgyakat tulaj- 
donosaik naponta délelőtt nyolcetiz óra 
között Petcu Gheorghe országőr rajpa- 
ramcsnoknál, az iskolában vehetik át. 
- Halálozások. Hári Miklósné született 

Mixich Cecilia, a volt cenei jegyző fele- 
sége, ötven éves korában meghalt, Halá- 
lát férje, gyermekei: Tlonka férjezett 
Wadek Józsefné és Hári István rovinei 

adóhivatali tisztviselő, édesanyja és Ki. 
terjedt rokonság gyászolják Temetése 
nagy részvét közepette ment végbe. 
- Meghaltak ezenkivül: Eried Gi- 
zella született Goldstein ötvenegy éves, 
Hegedüs Márla Rozália tizennyolc éves, 
Hertl Anna született Marik hetvenkét 
éves korban. 

Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget 
nyujt Teiusban, - Caransebes mellett, - 
a jól bevezetett, kedvelt Ponoif-pensio, - 
Elismert kitünő konyha, kivánatra dietás 
élelmezés,. - Orvos, Strand, - Vérszegéz 
nyeknek, lábadozóknak, gyermekeknek a 
legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes déli 
és keleti szobák. Elő., utószezopban ked- 
vezmény. - Bűővebb felvilágositással 
szolgál: Vezetőség, Teius-Caransebes, 
jud. Severin, Villa Popoff, és Misszió, Ti. 
misoara, IV. kerület, Strada Bratianu 13, 
telefon: 715. 

Csináltasson ékszer 

Maradandó ériék 
Mindennemű javitásokat és vés- 
nöki munkát jutanyosan vallalok 

KORBEnR ISTUVÁN 
ékszerkészítő 1, Str. Caruso 3 
a Kossak-fényképesz mellett 

M112 
sosa 

- Hatálytalanitott bekebelezés. Megi 
irtuk, hogy a munkakamara az elmult 
év nyarán az ipari székház szövetkezettől 

eredő négyésfél millió leies követelésére 
zálogjogi bekebelezést kért, amit a telek- 

könyvben keresztül is vezettek. A beke- 

belezési végzés ellen az ipari székház szö- 
vetkezet Capetianu Nicolae dr. ügyvéd 
utján felebbezést jelentett be. A törvény- 

szék helyt adott ennek és hatálytalani- 
totta a bekebelezési végzést. A törvénye 
szék döntése jogerőre emelkedett és en- 
nek alapján az ipari székház szövetkezet 
a bekebelezés törlését kérte, ami meg is 
történt. 

- Az ülő éltmód következtében jelent- 
kező bajoknál, különösen renyhe bélmü. 
ködésnél, aranyeres bántalmaknál és 
emésztési zavaroknál, reggelenként éh- 

gyomonra egy-egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizzel igen jó 
eredményeket lehet elérni Kérdezze meg 
orvosát. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK, 
Kettőnk titka lenne jeligés hirdetés ab- 

ben a formában nem közölhető A névhá- 
zasságot a törvény tilti 

MOZIK MUSORA 
Péntek, junius 10, 

Apollo: A dél futárja (írancia film).) 
Capitol: A zendai fogoly (angol film). 
Scala;. Péter a hóban (német film). 
Rivoli: A halálos veszedelem (német 

film). 
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Spanyolországban ismét olyan ese- 
yek játszódtak le, amelyek An 
han nagy izgalmat keltettek. 
nyol nemzeti repülőgépek bon.- 

ták a köztársaságiak kezén hő 

Alleante várost és kikötőjét. 

Három bomba eltalálta a The- 

reopehaven angol teherszálli- 

tó hajót 

sulyosan megrongálta. Az Inglish 
ket teljesen elpusztult. Mindkét 
ó legénységét megmentették. Ali- 
te városban negyven ember vesz 

le életét. ; 

Denia kikötőjének hombázásakor 
öbb bomba eltalálta a Breisham 
francia gőzöst. A bombák megölték a 
benemavatkozási bizottság 

egy angol ellenőrét 

és a személyzet öt tagját. Az angol 
n gfigyelő, aki a bombázáskor életét 
vesztette, John Edwards Ugyanezen 

mbázás alkalmával Bullock angol 

állapmolgár is életét vesztette. A hajó 
zemélyzete közül a kapitány és há- 
rom matróz sulyosan, hat tengerész 

pedig könnyebben megsebesült. A 

nemzeti repülők 
négy bombát dobtak a hajóra, 
........... 

Kiülönleges igazolványt kapnak 
az állampolgárságukat igazolt zsidók. 
A zsidók állampolgárságának felül- 
vizsgálása a befejezés felé közeledik. 

Azok a zsidók, akik állampolgársá- 

gukat igazolták, az ügyészségektől 
különleges igazolványt kapnak. 
- öÖnálló unitárius egyházközség vá- 
rosunkban. Megemlékeztünk róla, hogy 

a Timisoarán élő unitáriusok között moz- 
zalom imdult meg az önálló unitárius 

gyházközség megalakitására. Az alaku- 
közgyülést vasárnap, junius 12-én dél- 

tán négy órakor tartják meg az első 
eti evangélikus templomban, isten- 

elet keretében. 

1 

ama ujonnan kinevezett ideiglenes 
izottságának két tagja lemondott. 

A spanyol nemzeti repülők bombái 
legölték a benemavatkozási bizottság 
egyik angol megfigyelő tagját 

majd azután gépfegyverrel 

lőttek rá. 

Valenciai jelentés szerint a nemz- 
ti repülők azért bombázzák az idegen 
hajókat, hogy igy azokat elijesszk 
a további blokádtól. Londoni jelen s 
szerint az amgol kormány erélyes - 
tézkedésne készül. 

Barcelonából jelentik, hogy a köz- 
társasági csapatok 1988 márciusá ól 
mostanáig harmineegy olasz, tize - 

három német és két spanyol pilótát 
eiltettek fogságba. 

A pápának a spanyol nemzeti kor 
miánynál levő követe utasitást kapott, 
el mnjék meg Fianco tábornoknál és 
ktakozzók nyilt városok bombázása 
ellem. 

Bonnet francia külügyminiszter fo- 
gadta Labonna barcelonai francia kö- 
wetet, aki sötét szinekkel ecsetelbe a 

köztársaságiak katonai helyzetét és 

Szovjetoroszország segitsége 

sem tudja már győzelmét biz- 

tositani. 

A Temps szerint bebizonyosodott, 
hogy azok a repülőgépek, amelyek 
legutóbb francia területre bombákat 
dobtak le, köztársaságiak voltak. 

fLegujabb sporfesemények 

A világbajnokság mérkőzései 

alaposan elronthatja ebéd- 

utáni nyugalmát. Legyeket 

nem lebhet elkeréetni, ismét 

és ismét visszajönnek, mis 

végül Önt üzik ki saját 

szobájából. Csak egy szer 

segit: permetezzen 

lakásában FLY- 

Románia sportközvéleménye óriási ér- 

deklődéssel és reménykedéssel tekintett a 
tegnapi második Kuba elleni mérkőzés 
kimenetele elé. Sajnos, a remények nem 
váltak valóra, a román válogatott esana- 
ton eszközölt, erősen vitatható változta- 
tások természetesen nem váltak be és igy 
az első félidőben vezető román csapat vé- 
gül is vereséget szenvedett és kiegett a 
világbajnoki küzdelmekből. Az első fél- 
időben a román válogatott csaput Ba- 
rátky góljával vezetett, de a második fél- 

a kinevezést nem fogadja el és most 
ovac Traian is benyujtotta lemon- 

át. : 

- Ha gyomrát elrontotta, igyék azon- 

nal egy pohár természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüvizet, mert ez az emésztő- 

csatorna tartalmát gyorsan feloldja és 

" biztosan levezeti, a bélmüködést elrende. 
31 zi, az anyagcseré, fokozza és friss közér- 

zetet teremt. Kérdezze meg orvosát, 

- Lopás a városi strandon. Gheor- 
guta Felicia és Imbuzeanu Alexandra 
isztviselőnők jelentették a rendőrsé- 

sen, hogy a városi strandon meglop- 
ták őket. Közösen egy kabinjuk volt 

s amikor fündés után visszatértek a 
kabinba, megállapitották, hogy egy 

karkötőóra és ötszáz lei készpénz el- 

Arainkat leszállitottuk1 
Tekintse meg kirakatainkat 

IV, Buevardui Carol 16 

Erika cipőüzület 

időben a kubai csapat felülkerekedett és 
2:1 arányban kiharcolta a továbbjutást, 

- Külön vasuti szakaszok a zsidó 
utasok részére? A Daily Telegraph 
cimü angol lap azt irta, hogy a né- 
met vasutak igazgatósága a zsidók 
számára a vasuti kocsikban külön 
szakaszokat akar kijelölni. Berlini 
hivatalos körök a hirt cáfolják és köz- 
lik, hogy az nem felel meg a valóság- 
nak. 
- Három karja és két szive van 

egy ujszülött fiunak. Clujon egy 
tisztviselő felesége fiugyermeket ho- 

zott a világra, amelynek három karja 
és két szive van. A harmadik kar az 
életképes csecsemőnek bal melléből 
nőtt ki. Az egyik sziv rendesen mü- 

ködik, a másik sziv, amely nem do- 
bog, a hasüregben van. A ritka eset 
orvosi körökben nagy érdekldőést 

Az első düutetten utáu Kula és Sváje 
győztek a megisuétett méckőzésen 

SVÁJC-NEMETORSZÁG 4.22 (12). 

Párisban tegnap harmincezer néző előtt 
játszotta a két csapat megismételt mér- 
közését. A mérkőzés elején a németek tá- 

madtak többet, Hahnemann megszerezte 

a vezetést, sőt Lehmann öngólja révén 
már 2:0.-ra vezetett a német együttes, 

Svájc első gólját Aebi lőtte. A második 
félidőben Sváijc rohama következett, 

Svájc egyenlitett és utána állandó táma- 
dások között szerezte meg további góljait. 

A magyar csapat ellen tehát vasárnap 
Svájc váloratott együttese szerepel. 

- Ezüstlakodalom. Megható ünnepség 
szinhelye volt a megyedik kerületi plébá- 
niatemplom. Reich János üzemvezető és 
felesége, a Gracia-füzőszalon tulajdonos. 
mője ünnepelték házasságuk huszonötö- 
dik évfordulóját. A jubiláns pár frigyét 

dotta meg ujból. 

- Az uj állampolgársági intézke- 

dés az etnikai román származásu ős- 
lakókra vonatkozik. Beszámoltunk 
arról, hogy az igazságügyminiszte- 
riumban rendelettörvényen dolgoz- 

nak, amely állampolgárságot biztosit 
mindazoknak, akiknek joguk van 

ugyan az állampolgárságra, de iga- 
zolványuk nem volt. Ez a rendelet- 

törvény csakis az etnikai román szár- 
mazásu őslakókra vonatkozik. 

váltott ki. 
- Mka-kincseket hajszol a tengeralatti 

rootember. A peru inkák mesésértékü, 
tengerbe sülyedt kincseinek felkutatásá- 
ra nagyszabásu vállalkozás alakult s a 

képekkei illusztrált cikket Tolnaj Világ- 
Néői szandálok 125 - leitől 

lapja uj száma, amely most megjelent. 

nehéz munkára külön gépembereket ké: 

- Veszedelmes tengeritolvajj A 
helybeli esküdtbiróság Bánszki Péter 
munkást, volt mezőört három évi fog- 
házra itélte, mert tavaly tengerilopás 

is idő volt. A hómérő délben huszon- 

Metzger Márton dr. prépostplébámos ál- 

- Ezgy beteg fiatalember rémes 

bosszuja, Szegeden Incze Klára dr. 

egyetemi segédtanármő lakására ahol 

abban az időben Both Jolán dr. orvos- 

nő is tartózkodott, behatolt egy fiatal- 

ember. A fiatalember szemrehányást 

tett a segédtanárnőnek, hogy a mult 

évben nem akarta kezelni sulyos szem- 

baját és a klinikáról kiutasitotta. Ak- 

kor megfogadta, hogy a segédtanár- 

nőt megöli és kijelentette, hogy most 
ütött utolsó órája. Ezzel egymásután 

ötször rálótt Incze Klára dr. tanár- 
nőre. Öt lövés közül három talált Az 
egyik golyó a szivet járta át és rög- 

töni halált okozott. Mire a szomszé- 

dok rendőrrel berohantak a lakásba, a 

fiatalember golyót röpitett a fejébe. 

A merénylő László Lajos tizennyolc 

éves fiatalember. A mentőkocsiban 

meghalt. 
- Időjárás. Tegnap egész napon át des 

nyolc fok meleget mutatott, Bucunrestis 
ben ugyanekkor huszonöt fok meleg volt. 
Várható időjárás mára: tulnyomóan de- 
rüs idő, egyes helyeken zivatar, villám- 
lással és mennydörgéssel, a hőmérséklet 

nem változik, 
- Tömeges elitélés Bécsben valuta 

csempészés miatt. A bécsi törvény- 

szék három hónaptól tizennyole hó- 
napig terjedő fogházra itélt negyven 
egy zsidó polgárt és postatisztviselőt, 
akik ellen az volt a vád, hogy ajánlott 
levelekben jelemtős pénzösszegeket 

csempésztek ki Svájcba. 

A Párbajozó szerzők. A párbajozó szer- 

zökről irt érdekes, képpel illusztrált cik- 

ket Orbók Attila a Délibáb legujabb szá- 

mában, amely nagy terjedelemben és yaz- 
dag tartalommal jelent meg. 

közben rálőtt Brennhoffer János gaz- 
dálkodóra, aki le akarta leplezni. 
Bánszkinak négy társa is volt, akiket 

azonban az esküdtbiróság felmentett. " 

* 



A VASUTI NYUGBEREK FIZETÉSE 
ma, tizedikén reggel kezdődik a negyedik 
kerületi állomás raktárfőnökségénél. 

- Uj repülőrekord. Párisi jelenté- 
sek szerint Rossi, a hires aviatikus 
tegnap ötezer kilőméteres távrepülés 
után Istreában leszállott. Az átlagos 
sebesség 401 kilóméter volt. Ezzel 
Rossi három világrekordot döntött 
meg. 

Beorocs György unitárius püspök fele- 
sége meghalt. Clujon hetvennégy eszten- 
dős korában három napi betegség után 
meghalt, dr Boros Györgyné, Boros 
György nyugalmazott unitárius püspök 
felesége. Nemrég fejeződtek be annak a 
villának az épitési munkálatai, amelyben 
a volt püspök és felesége a nyugalom 
éveit akanták leélni és már megkezdődött 
az átköltözködés is Boros Györgyné 
azonban ezt már nem érte meg. Meghült 
és tüdőgyulladást kapott, amelynek szer- 
vezete nem tudott ellentállani. Temetése 
szerdán ment végbe nagy részvét mel- 
lett. 

- Megharapta egy kóbor kutya a 
dán királynőt. Kopenhágából jelentik, 
hogy a dán királynőt Klitgaarden 
fürdőhelyen séta közben megharapta 
egy kóbor kutya. A királynőt azon- 
nal kőrházba szállitották, ahol meg- 
tisztitották és bekötötték az elég eu- 
lyos, erősen vérző sebet, majd védol- 
tást alkalmaztak. A kezelés után a 
királynő visszatért Klitgaardenbe. 
- A helybeli Állatvédő Egyesület mun- 

kája. Az állatvédő Egyesület állatklini- 
káján május havában 31 beteg állatot 
kezeltek, még pedig 21 kutyát, 8 lovat és 2 
macskát. Ebből 14 állat részesül, ingye- 

A harmadik kerületi katolikus plé- 
bániatemplom végleges beszentelése A 
harmadik kerületi római katolikus egy- 
házközségnek a Lahovaryetéren levő tem- j 
ploma 1919 nyarán készült el, az ugyne- 
vezett kisbeszentelési még ugyanabba az 
esztendőben, augusztus 15-én Glattfelder 
Gyula dr. püspök végezte. A szalvatoriá- 
nus atyák, akik a harmadik kerületi kaz 
tolikusok lelipásztorkodását végzik, min- 
demkor szeretettel folytatták a templom 
belső berendezésének kiegészitését és 
ezen a téren elsősorban Páter Kerl Nor- 
bert volt tartománytőnököt, a kerület 
népszerü plébánosát illet, az elismerés. A 
plébánatemplom belső berendezése im- 
már teljes, még csak uj orgonára van 
szükség, de ennek beszerzésére szintén 
megindult a mozgalom Ezek után elkö- 
vetkezett a harmadik kerületi Eatoliku- 
sok általános kivánságára a templom 
végleges, ugynevezet; nagybeszentelésé- 
nek ideje, amelyet juniu, 19-re tüztek ki. 
A beszentelést reggel nyole órakor nagy 
papi segédlettel Pacha Agoston dr me: 
gyéspüspök végzi, utána pedig a tem- 
plomban ünnepélyes főpásztori nagymi- 
sét és szentbeszédet mond. A templombe- 
szentelésre való tekintettel a harmadik 
kerületi templomban az urnap körméne- 
tet junius 26-án tartják meg. 
- Vasnuti szerencsétlenség Indiában. 
Kalkuttából jelentik hogy Madpur 
város mellett egy gyolsvonat kisik- 
lott. A vonatvezető szörnyethalt, az 
utasok közül harmincheten megsebe- 
sültek. 
* Tornaünnepély és kiállitás, A negye- 

dik kerületi római katoliku. elem; fiu- 
iskola vasárnap, junius 12-én délután 4 
órakor az iskola udvarán nagyszabásu 
tornaünnepélye rendez. Ugyanakkor 
nyitják meg az intézet rajz- és kezimun- 
kakiállitását, 
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nes kezelésben, gyógyitásukra pedig 658 
lei értékü gyógyszert használtak fel. Az 
egyesület kutyanyirást is vállal. Cim: L 
kerület, Iparkamara épülete. 

A fimisoarai Csolnakázó Egylet 
(Regatta) közgyülése junius tizenegyedi- 
kén, délután hét órator lesz az egylet hez 
lyiségében (Str Vladimirescu). 

A JATSZMA 
Kemregény: 

Irta: CSAKY MARGIT 
70 

- Rudi, talán megvárnal, = szólt lujza, eki fi- 
gyelmes lett afra, hogy bátyja elmegy otthonrel. Hisz ugy volt, hogy elmegyünk a Kompothy után. 

Kihajtattak a Kompothy-müvekbe. Ott késő estig 
dolgoztak. 

* 

Már napok teltek el Matgatette elutazása ota. 
Meoerkstelben, ebben a kedves tengerparti falucská- 
ban, keresett beteg lelkének gyégyirt Egész nap a 
tengerparton, vagy lakásának kertjében hevereszeit, 
learkodot! semmire sem gondolni és azon kapta ma- 
gál rajt, hogy egyre csak a közelmult napok esemé- 
nyein járt az esze. 

Egy nap a kis kertben heverészett, mikor szétlás- 
adónője, egy jóltáplált középkoru asszony jott s halk 
handaon szólt: 

Ne haragudjon, atanyos kisasszony, de egy ur. 
Nem akarok, nem kivánok senkifiával beszélni. 

Kerem, ne haragudjon, de dobja ki azt az urat. 
- Kérem, az az ur nem idevalósi és azt mondta, 

mnem fog a kisasszony haragudni.... 
- Hát jöjjön, - mondotta, mint aki megadja ma- 

gát sorsának. Visszafeküdt, behunyte szemelt s várt. 
Néhány perc mulva Mr. Norison állt előtte. 
- Maga van itt? - Miért jött? - kérdezte bi- 

rehytalan halk hangon. 
- Hogy Magát lássam. 
- Igen? csodálkozott. 
Mr. Norison igent intett. Hosszabb hallaatás után, 

a lány törte meg a csendet: 
- Mi ujság? 
- Csak látni akartam. És ha akarja, ha erdekli, 

mesélek magának mindenfélét. 
Két hétig volt Mr. Norison ott, amikor megkérte 

a lányt, irjon levelet az órnagynak és azt majd Nor- 
végiában adják fel. A levélben az lesz, hogy nagy- 

beteg nagybátyja halála után odament rokonaihoz. 
- Értem. Igy messzebb vagyok tőle. Igy nem 

löhet oly könnyen utánam. 
- Most nem, de a háborunak nemsokára 

kor.. 
Soha, soha, - szakadt ki a lányból a tiltako- 

vége 

* Tiz éves érettségi találkozó. A 
piarista gimnáziumnak 1928-ban érett-m 
ségizett diákjai junius 29-én tartják 
tiz éves összejövetelüket. Az egykori 
iskolatársak tudassák cimüket Puha- met 
la Sándor mérnökkel, Timisoara, IV, sehluss következtében 73,144.233 főre lon Ghica-utca 2. szám alatti cimre. 

émetország lak 

birodalom 

emelkedett. 

l zás. Én nem tudnék a szemeibe nézni. 
szent kötelesség volt, Margarette. Ő nem fog- 

ja megtudni soha, hogy maga... És akkor talán, még 
egymásra találhatnak. 

A lány a fejét rázta. 
- A másik nő... Az meglopta a lelkemet Ké- 

rem a tollat! - mondotta s erélyes vonásokkal, biztos 
kezekkel rótta a sorokat. Az utolsó levelet irta szerel- 
mének. Amikci befejezte, odaadta elolvasásra Nori- 
sonnak. 

- Nagyon, nagyon köszönöm, kedves Margaret- 
te. Maga meghozta a legnagyobb áldozatot. 

A lány sokáig nem szólt semmit. Gondolatokba 
merülten ült, fejet két kezébe temette. Mr. Norison- 
nak egyszeregyszer ugy tetszett, hogy hanatalan zo- 
kogás rázza a leányt. Nem szólt csak várt türelemmel. 
Percek teltek lay el. Egyszer csak Margarette felve- 
tette fejét: 

sSegii nekem csomagolni? 
Mr. Norison csedálkozástól tádrameredt szemek- 

Kel bamult a lányra. 
- EIl akar utazni? 
- Hát persze, hogy elutaznl. 
- Melyik hajóval akar indulni? 
- Hajóval? - csodálkozott a lány. Persze maga 

azt hiszi, hogy én haza akarok menni Anallába. 
- Hát nem? 

- Hát nem! Németországba megyek! 
- Hova? 
- Megmondtam, hogy Németországba Megyek 

a Barátom után! 
- De Margarettel 
- Megyek folytatni a játszmát. Nekem ott kitünő 

ősszeköttetéseim vannak. Van egy kedves kis barát- 
nöm, aki szerelmes belém, akivel azt teszek, ami jól- 
esik. Ez lesz a nekemvaló munka. Itt nem lesz többé 
ballépés. Margarette kigyógyult, Margarettenak kell 
az izgalom és Margarettenak Kell a bosszu. Ez a leg- 
édesebb méreg! 

. 

Néhány nap mulva Lehmann érnagy hazament, A 
tél közelgett s mindenki rettegve gondolt egy eset- 

leges ujabb téli háborura. 

A német haditengerészet vezetősége hatalmas 
apparátussal Készült arra, hogy a ágháboru legkét- 
ségbeesettebb támadását előkészitse 

Mér október végefelé járt az idő. A hadiflotta fel- 
készültsége már-már befejezett volt. Csak néhány 

sága A leg- 
ujabb megállapitások szerint a né- 

lakossága 

fiu lakott. Sokáig tanakodott, majd Irni kezdett, cini- 
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ott kell lennie egy sorsjegynek- a 
eeegyetlen lehetőségnek, hegy amil 

liók nagy parádéjonál részívehe 

1 250 leivel résztvehet a IV. gsztelzhui 
1 

* Jégszekrények és fagylaltgépek 
háztartási cikkek, valamint számta 
lan vasáru olcsón kapható Scherte 
Ottó vaskereskedésben, Timisoara, I 

lkerület. 

az An- 

nap választotta el a nagy támadást, midőn fellázad 
a hadiflotta legénysége s a nagyszerüű támadási ter 
vet soha nem lehetett megkiséreini. 

Egy nagyon csinos nőnek volt oroszlánrésze a 
zadés előkészitésében. 

. 
A tél már feher hólakarót boritolt a tegnap még 

veráztatta csataterekre, midőn egy autó állt meg Z. 
grófnő villája előtt s egy lefátyolozott gyászruhás fiatal hölgy szállt ki belőle. A Margarette, azaz itten 
Clarisse néven ismert fiatal leény volt. 

Tárt karokkal, csoközönnel s szaporán hulló ko 
nyekkel fogadta Z. arófnő. 
- Istenem, Istenem, hajtogatta, igazán nemacdh 

tott kedvesebb örömet karácsonyi ajándékul, min 
hogy téged viszontláthatlak! 
- Apropos! Mit ír a völegenyed? kérdezte, - 

de be sem vátva a választ már folytatta: 
- Az most még bizonyára nagyon be van fogvi 

de majd csak rövidesen vége lesz... 
A vőlegényed háromszor is... Nem vár] csak.. 

Egyszer... kétszer... háromszot. Nem... 
négyszer volt itt, érdeklődött utánad... 
- Ugyan? 
- Ugy bizony, fontoskodott az idős holgy. Vala 

hányszor ebben a városban volt dolga, első utja min 
dég idevezetett. Keservesen panaszkodott, hogy ne 
irsz neki. 
- Irtam, - próbalt a lány mentegetődzni, - ! 

tam egyszer-kétszer, de tulságosan le voltam Kötve. 
Teázva csevegtek, meséltek, majd Clarisse vala- 

ml sürgős teendőre hivatkozott, bocsánatot kért s el- 
köszönt. 

Margarette idegesen robogott vegig az utcákon 
Az öreg hölgynél töltött órák felzaklatták lelkét, 
visszaemlékezés az ismerős környezetben elementá 
risan hatott, a régi sebek ismét vérezni kezdtek. „Há 
romszor... nem... nem négyszer volt itt7... motosz. 
kált szüntelen agyában, „nagyon szeret téged" hal 
lotta az öreg hölgy szavait. 

Forgott vele a világ. Micsoda balsors játszott ít 
közre? Olyan gazember-e? Végére jár a dologna 
Hátha valami felreértés... 

Este felé elment a szállodába, ahol akkor a f 

kus, Kegyetlen szavakat. Szavakat, apró, rapszódiku 
mondatkákat 

(Mégeköv.) 



A kivitel 

nemzetgazdasági miniszterium- 
n - hir ezerint - folynak a mun- 

jatok a gabonaértékesités uj rend- 

rének megvalósitására. A terve- 

ntézkedések egyike az, hogy a 

s behordása után az állami in- 

nények nagyobb mennyiségü bu- 

vásárolnak saját szükeégletük fe- 

Zésére, Evvel elérhető lesz, hogy az 

buzára való átmenet alkalmával 

ékeny áresés ne támadjon. Más- 
a Franciaországgal, Németor- 

al és Olaszországgal folyó gaz- 

ági tárgyalások során a kormány 

igyekszik, hogy a kiviteli kon- 

nseket ezen államok az eddigiek- 

szélesebb keretek között állapit- 

A kormány a gabonaértékesitési rendszernek 
megváltoztatására törekszik 

fejlesztése 

sák meg. Ugyanakkor mindene meg- 
tesznek, hogy a gabona és állatkivi- 

telt a nemesvalutáju országok felé 

irányitsák. Mivel ezt a célt a jelen- 
legi harmincnyole százalékos deviza- 
felár mellett elérni nem lehet. a de- 

vizafelárat valószinüleg valamilyen 

formában felemelik, ha nemesvalutá- 

ju országokba irányuló kivitelről van 

szó, 

A nemzetgazdasági miniszterium 

azonkivül a kivitel fejlesztése céljá- 
ból uj jegyzéket állit össze azon 

árukról, melyeket bizonyos deviza- 
kvóta beszolgáltatása ellenében kom- 
penzáció utján lehet exportálni. 

EGHOSSZABBITOTTÁK A BUCU- 
STII HONAP VITELDIJKEDVEZ- 

YÉT. A Bucnrestii Hónap alkalmá- 

engedélyezett 50 százalékos vasuti vi- 

ikedvezményt a vasuti vezérigazga- 

junius 24-ig meghosszabbitotta. A 

bat, vasárnap, hétfőre szóló hetven- 

százalékos kedvezményt nem hosszab- 

ltották meg, tehát azt igénybevenni 

) nem lehet. 

Esőre van szükség, A földműüvelés- 

1gyi miniszteriumhoz érkezett jelen- 

iéések szerint esőre volna szükség, 

hert a nehéztalaju földeken a buza 

árgulni kezd. Ezen a héten kezdő- 

zsa ött a repce és az őszi árpa aratása. 

dombos vidékeken folyik a széna 

lucermakaszálás, A szőlők helyzete 

ompenzációs szőrmekivitel A 

zetgazdasági miniszterium rende- 

adott ki, amellyel az olyan 

e és feldolgozott bőröknek kom- 

zációs kivitelét engedélyezi, ame- 

ől a szőrmét nem távolitották 

A kivitel alkalmával a befolyó 

izák harminc százalékát a Nemze- 

ámtarifa 76. szakaszában szereplő 

es a devizák, beszolgáltatása alól. A 

rakulbőröknek harminc százalékos 

zolgáltatási 

nyitani és csak tizenöt százalék ex- 
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konyhakertészeti kiállitásra. 

„nmőlcsészeti szakosztálya. 

szerint a pünkösdi ünnepek után fel 

zötti árucsere 

ügyi megállapodás müködését. 

kötelezettség mellett 

kivitelét 85 százalék erejélg 
nemes valutáju országokba kell irá- 

6047 portálható gyengevalutáju országok- 

Kertészeti és gyümölcsészeti kiállitás. 

lesz augusztus 20-24. napjain Olujon
, a 

Gazdasági Egylet és a Méhész Egyesület 

rendezésében, A kertészeti kiállitás há- 
rom csoportra oszlik, gyümöles, virág és 

"pos kiállitást igen gazdag, válltozato
s és 

szakszempontból értékes program fogja 

vomnzóvá tenni. A megnyitás napján, au- 

zgusztus 20-án nyilik meg a méhégszeti 

kongresszüs, A kiállitáson az EGE tag- 

jai dijtalanul vehetnek részt. A kiálli- 
sal kapcsolatban dijtalanul nyujt fel- 

világositást az EGE kertészeti és gyü- 

A román-francia gazdasági tárgya- 

sok. A Havas-ügynökség jelentése 

vették a francia-román gazdasági 

tárgyalásokat. Mindkét részről igye- 

znek helyreállitani a két ország kö- 
egyensulyát, amely 

biztositaná a nemrég megkötött pénz- 

Megváltozlatják a nemzeti munka 
védelméről szóló törvényt. Bucuresti- 
ből jelentik, hogy a kormány a nem- 

zeti munka védelméről szóló törvény 

megváltoztatásán dolgozik. Megálla- 
pitották ugyanis, hogy a közigazga- 

tási szervek által kivetett büntetések- 

nek alig husz százalékát hagyták jóvá 

a bírói fórumok. Gazdasági tekintet- 

ben viszont a törvényes rendelkezé- 

sek szószerinti végrehajtása zZavaro- 
kat idézne elő. Ezért a törvényt ugy 

akarják megváltoztatni, hogy a köz- 

igazgatási hatóságoknak joguk le- 

gyen az egyes vállalatok különleges 

helyzetét mérlegelés tárgyává tenni. 

Emelkednek a mészárak. A kartell- 

megállapodásban levő banati mész- 

gyárak értesitették vevőiket, hogy a 

tüzifaárak emelkedésére való tekin- 

tettel már a legközelebbi napokban 

vagononként 500 leilel felemelik a 

mészárakat. 
A buza irányzata csendes. A banati 

gabonapiacon a buza írányzata esende- 

sebb, Csupán a korpa irányzata szilárd, 
mig a többi gabonamemiü irányzata lanys 

ha, A piaci árak a következők: Buza 76 

Kilós torontali 585, timisi 580, buza 
kilós torontali 598, timisi 590, buza 78 
kilós torontali 600, timisi 595, tengeri 820, 
zab 430, takarmányárpa 380, tavaszi árpa 

410, konpa 330, tökmag 680, napraforgó- 
mag 480, muharmag 350, kismalmi liszt 

a 30/70.es beosztásból 1020, nagymalmi 
liszt 1040 lei százkilónkint. 

Hivatalos devizáárfolyamok. Arany 
font 1422.77, arany dollár 280.7 

arany sváje, írank 4452, arany 
francia frank 940, angol font 876.69 
-600.49, egyiptomi font 698.94-704,4 
palesztinai font 677.88-691186, dollár 
136.25-139, török font 82-88, holland fo- 

ánt 7556-7694, német márika 38-60, svéd 
korona 3491-3560, svájci frank 81.20- 
31.91, belgas 22.98-2346, francia frank 
480-520, olasz líra 7.17,cseh korona 4.5- 
484, dinár 289-805, ieva 124-1.30, drach. 
ma 0.98-1, zloti 22.80, pengő 2465-25.08. 
Az első ártolyam a vétel, a második az 
eladási árfolyamot jelenti. Az árfolyas 

IsPORT 
4 uemzett hajuokság ut heosztása 

bonyolitják le a 
A szövetségi tanács legutóbbi ülé- 

sén végre döntött az uj Adiga beosz- 

tása tekintetépen. A tamács ezen az 

ülésén foglalkozott a Phönix-Jiul és 

a CAO--Chinezul-IIsa mérkőzések 

ügyében benyujtott felebebzésekkel. 

Ugy a Phönix, mint a CAO felebbe- 

zését elutasitották és ezzel 

elismerték a Chinezul-IIsa 

negyedik helyét. 

Elutasitották a Sportul Studentese- 

Crisana mérkőzés ügyében benyujtott 

felebbezést is és a mérkőzést a pályán 

elért eredménnyel igazolták, ami egy- 

ben a Juventus negyedik helyét biz- 

tositotta. A megyedik helynek nagy 

fontossága van, mert az AHiga uj be- 

osztása folytán ugy a Chinezul-Ilsa, 

mint a Juventus bekerültek az Ali- 

gába. A nemzeti bajnokság uj össze- 

fételére vonatkozólag több javaslatot 

terjesztettek a tanács elé. Az egyik 

inditvány tizenkét csapatból álló Adi- 

gát javasolt, amelybe az eddigi két 

csoport első öt helyezettje került vol- 

na, mig a hatodik helyezettek selejte- 

ző mérkőzést játszottak volna a B-li- 

ga bajnokokkal. A győztesek szintén 

bekerültek volna az A-ligába. A má- 

sik javaslat tizennégy csapatból álló 

Adigát inditványozott, Ebbe az eddi- 

gi két csoport eleő hat csapata és a 

hetedik helyezettek, valamint a B-li- 

ga bajnokok selejtező mérkőzéseinek 

Tizenkét csapat az A-ligában 
Tizenket csapattal kiesési rendszer szerint 

minősitő tornát 
győztesi kerültek volna be. A tanács 

mindkét inditványt elvetette, meg- 

semmisitette az eddigi minősitő tor- 

nát és kimondotta, hogy 

a nemzeti bajnokság A-cso- 

portjában ősezel ismét egy 

csoportban, tizenkét részíve- 

vőövel bonyolitják le a küzdel- 

meket. 

A jelenlegi két csoport első négy 

helyezettje minden minősitő mérkőzés 

nélkül bekerül az A-ligába. Tehát az 

FC Rapid, AMEFA, Victoria, Chine- 

zul, Ripensia, Venus, Gloria és Ju- 

ventus biztos résztvevői az A-ligá- 

nak, A másik négy helyért a 

kiesési rendszer szerint bo- 

nyolitják le a minősitő tornát. 

Az első fordulót vasárnap játszák le 

a következő sorsoláspban: Vulturi- 

Crisana Lugojon, Dacia Uninea-Tri- 

color OFPV Brailan UDR-AOFR 

Resitan, CAO-Jiul Oradean, Junius 

19-én játszák le ezek a csapatok a 

második fordulót. A második mérkő- 

zést a Crisana, Tricolor OFPV, 

AOFR és a Jiul rendezik. A két 

forduló győztesei azután a Sportul 

Studentesc, Universitatea, Unirea 

Tricolor és a Phönix csapataival ke- 

rülnek össze junius 26-án és julius 

3.án, Ezen a két fordulón dől el, 

hogy melyik mégy csapat kerül még 

be az A-ligába, 

TEODORESCU MILICA GYÖZELME 

Teodorescu Milica, a küváló román 

ökölvivó, Malánóban az olasz Baiocco 

ellen boxolt, akit a hetedik menetben 

Csik Ferenc 58.6 mp. 

A magyar főiskolai uszóhajnoksá- 

gok keretéhen Csik Ferenc dr. a száz 

méteres gyorsuszásban 58.6 mp. nagy- 

szerü időt ért el. 
" 

KIJELÖLTÉK 
A KÖZÉPEURÓPAI KUPA 

MÉRKÖZÉSEK JÁTEKVEZETŐIT 
A Középeurópai Kupa bizottsága kije- 

lölte a kupamérkőzések első fordulójá- 

nak játékvezetőit, Eszerint a Ripeneia- 
FC Milan mérkőzést Bucurestiben a ma- 

gyar Klein Árpád vezeti, Milánóban pe- 
mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 
vizafelár. 

dig a jugoszláv Podubski lesz a játékve- 

zető. Amennyiben harmadik mérkőzésre 

„AREN A" 

Gumitalpu nyári vászon-cipók 
gumi-szandálok 

páronként Cei 50-1ől 95 Ceiilg 

gumiiparnál 

érfi, nő és gyermekeknek, valamint 

. tazee 

kerülne a sor, azt Budapesten játszák le.
 

Az Ujpest-Rapid F mérkőzést Budas 

pesten a csehszlovák Bizik vezeti, miga 

bucurestii mérkőzés vezetője a csehszlo- 

vák Pietzner lesz Az esetleges harmadik 

mérkőzés szinhelye Belgrád. Enrdekes. 

hogy a Zidenike-Ferencváros közötti 

esetleges harmadik mérkőzés szinhelyéül 

Oradeát jelölték ki A román játékveze- 

tők közül Xifando Milánóban az Ambroz 

siana-Kispest mérkőzégt vezeti. Itt em- 

litjük meg, hogy a Középeurópai Kupa 

bizottsága hivatalosan nem kapott érte- 

sitést, hogy melyik csapat Románia első 

és második számu képviselője és ezért 

örehuzás utján a Ripensiát jelölte kil 

Románia első számu és a Rapid 

együttesét második számu csapatának. 

Ezért került szembe a Ripensia az 

Milano együttesével, mig a Rapid ellen- 

fele az Ujpest lesz. 

HRENCIUC NYERTE 

A RESTAURÁCIÓS ÜNNEPSÉGEK 

KERÉKPÁRVERSENYET 
; 

A junius nyolcadiki ünnepségekkel 

kapcsolatban nagyszabásu kerékpárver- 

lui községből indultak és junius nyolea- 

dikán érkeztek meg a kerékpárosok Bu- 
curestibe. A verseny győztese Hrenciuc 

11I. ker. Iraian-őiddal szemben (Saroküzle!) 

lett 18 óra 16.33 pere idővel, A második 

helyre Savanotf került, mig s harmadik 
helyen Sandru végzett. 

seny is volt. A versenyzők Vadul Crisu.- 



PENTEK, JUNIUS is6. 

Bucuresti. 6.30: Reggeli torna, utána 
hangverseny, rádióhiradó, háztartási és 
egészségügyi tanácsok 18.15: Időjelzés idő 

járásjelentés, hitek 18.25: Déli hangver- 
seny. 13.40: Lemezek 14.15: Hirek. Rádió- 
hiradó. 14.80; Lemezek. 15.15. Sport. 16.45: 
Előadás. 19.15: Csak Rádió Románia: Ro- 
mán lemezek. Csak Rádió Bucuresti: 
Bertelin: Zongoranégyes, 19.55: Filiones- 
eu zongoramüvész hangversenye 20.20: 
Socimescu Stefan tanár előadása 20.40: 
Volanescu Felicia énekel. 21.05: Ionescu- 
Sisesti földmivelésügyi miniszter elő- 
adása. 21.30: Délszláv Európa-hangver- 

23.45: Hirek külföldre 

Budapest I. 745: Torna, utána: Gramo- 
fon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
13.05: Lemezek. 13.30: Hirek. 14.30. Allás- 
talan Zenészek Szimfonikus 

17.A5: Diákfélóra. 18. Előadás hangleme- 
zekkel. 18.55: Sportközlemények. 
Négykezes zongoraszámok. 19.45: Előadás. 
20.15: Cigányzene, 21: Hirek. 21.30: A ju- 
soszláv rádió Európa-hangversenye. 22.30 
Időjárásjelentés. 28: Uh! Antal lille, lel- 
kész üzenete a franciaországi magyarok- 
hoz, 23.15: Jazz. 24.25. Cigányzene 1.05: 
Hirek. 

Budapest II. 19.15: Gyorsiró tanfolyam. 
19.45: Cigányzenekar muzsikal. 20.15: Fel- 
olvasás. 20.45: Ének, 21.30: A rádió szalon. 
zenekanra. 

Bécs. Hangverseny. 20.25. Opera, 23.30: 
Hangverseny, 2 Lemezek, 

Crósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. 
Helfrnbein-trafik, Piata ari ah 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Delt Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Idmás-tralik, Piatja Badea 
Cirtan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 

- Harmadik kerület 

seny. 22.45: Hirek. 23: Vendéglői zene 

zenekara. 

19.05: 

SZOMBAT JUNIUS 11. 

Bucuresti. 6.30. Reggeli lorna, hang- 
verseny. rádióhiradó, egészségügyi és 

háztartási tamácsok. 13.15: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, hirek. 18.25: Dél; hangver- 
seny, 13.40: Lemezek. 14.15: Hirek, rádió- 

hiradó. 14.80: Lemezek. 1515: Sport. 

16.45: Előadás. 17.20: Időszaki anyagok 
19.15: Katonazene 19.50: lamandi Victor 

igazságügyi miniszter előadása 2040: 
Calmusky Leó áriaestje 20.85: Hires 
énekesek lemezei. 21: Üzenet. 21.15. Szó- 
rakoztató zene. 22.30: Hirek. 22.45: Ven- 
déglői zene. 23.45-24: Hirek, 
Budapest I. 745: Torna Utána: Gra- 

motfon. 1d: Hirek 1120 és 11.45. Felolva- 
sás, 18.05: A rádjó szalonzenekara 15.35: 
Hirek. 14.30: Lemezek. 17.15. Mesék. 18: 
Előadás néprajzi hanglemezekkel. 18,35: 
Póstai rádiótanács. 1830: Magyar nóták. 

1 szó ara 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
A legolcsóbb apróbirdetés io szóig 18 lel 

19.55: Védekezzünk a gáztámadás ellen 

Legolcsóbb hirdetés: 

Oktatás lakás 
Mesterképesitő vizsgára 

előkészitő tantolyamok junius lözv 
nyilnak meg Szal akadémi 
I. kerület, Pl 
naponta 8-leig. 

kalmazás 

Önálló 
varró és tanulólanyokat felvesz „Marion 
Salon" IV., Piata Asanesii 3. (1755) 

Jól főző mindenes 
éves bizonyitvánnyal kis családhoz 

restetik Orsovára. Havi 1 
Cim a kiadóban. 

Hajlandó vagyok 
osztálysorsjátekra beváll módszere- 
met közölni mindazokkal, akik 
címüket tudatják velem. E, Dascal, 
Cluj, Sírada Paris 20. 

Allást keres 
Örakönyvelést 

és üzleti könyvek felfektetését elvállalja 
könyvszakértő IV kBerület, Strada Di- 

mitrie Sturdza 70. (1700) 

Koszthordást 
olesón vállalok, Cimeket a kiadóban ké- 
rem leadni, C617) 

Küszeressegéd 

több év gyakorlattal, jó bizonyitványok- 
kal, állást keres inkaeszáns és bárminő 
más állást is vállal Cim a kiadóban. 

Házmesteri állást 
keres fatal gyermektelen házaspár Cim 
a Kkiadóban, (1754) 

Tiszla bejárónő 
többéves bizonyitvánnyal bejárónői ál- 
lást vállal. Karabecz Józsefné II. kerület, 
Sír. Telegratului 10. (1766) 

Modern takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozott 
és fekete 
tüzhelyekben. 

Kdálmán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

ég 

Bérbeadó 
azonnal irodának, rendelőnek, muütenem- 
nek vagy szalonnak alkalmas két ezoba, 
előszoba és fürdőszobából álló helyiség. 
Bővebbet Kun Ferenc ár. ügyvéd irodá- 
jában, Bulev. Regele Ferdinamd 4. szám. 
Telefon 12.-31. (1579) 

Kétszobás 
fürdőszobás lakás parkirozot, udvarban 
Kiadó III. kerület, Strada Feldioara 
14 szám, (1741) 

Modern 
egyszobás lakás, összeg mellékhelyiségek- 
kel villában 1-2 személynek kiadó. II1. 
Kerület, Bulev. Mihai Viteazul 15 (1742) 

Kiadó 
kerület uj villanegyedében egy na- 

n szép szobakonyhaás szuterén la ás. 
kerület, Strada Gen. Mosoiu 5. (1752) 

III. 

yo g 
III 

Háromszobás 
modern lakás uj házban julius 1-re ki- 
adó. III. kerület, Str, Motilor 2/a. szám, a 
Piata Küttl mellett. (1758) 

A Banca imisoarei épületében 
meodern 

4 és 3 szobás lakás 
egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénel 

Garzonlakás 1 
azonnalra kiadó III. kerület, Str Viladi- 
ca Badescu 7. (Volt Mühle-kert) (1768) 

Kétszobás 
lakást két bejárattal augusztus 1-re ke. 
resek a III vagy IV. kerületben. Pállné, 
III. kerület, Strada Wilhelm Mühle 17. 
számi, E emelet 8. szám; ugyanott egy 
massziv ebédlőasztal eladó, (1760) 

Butorozotet 
kis szoba I, kerületi villában, folyóvizzel. 
napos, csakis független nőnek kiadó, 
azonnalra I. kerület, Bulev. Diaconovici 
Loga 18, házfelügyelőnél G771) 

] Adás-vétel 
enzmenemsmozor 

Hodrászok tigyelmébe! 
80 literes viztartály Phön-száritógép, szá. 
ritó sanka és egyéb fodrászcikkek jutá- 
nyosan eladók Kohl fodrász, Piata I 
Bratianu. d728) 

Loc de vanzare 
in apropiere de Bulevardul Filipescu. In- 
fomatjuni Palatul Dicasterial, etaj III. 
Camera 771-78. G717) 

Jégszekrények 
mészárosok, vendéglősök és háztartások 
részére, vendéglőj pultok legolcsóbban a 
készitőnél kaphatók Szakszerü javitások 
eszközöltetnek. Petrovite Simon IV. kerü. 
let, Str. Preyer 36. (1203) 

Társakat keresek 
lól bevált módszerű osztálysors- 
játék csoportjához. E Dasca 1 
Cluj, Strada Paris 20. 

í ; Házhely 
eladó a Bulevard Filipesen közelében. 
Bővebbet Kormányszéki-épület III eme- 
let, ajtó 77-7aa ((715) 

Nagy éber házőrzőkutya 
állatkedvelőnek azonnal átadó. IV., Str. 
Tudor Viadimirescu 60 (1734) 
Lode vanzaro 

in Cetate Str. Ohmp aprepiene de 
Piata Unirii. Infonmatiuni Palatul Di- 
casterial. etaj III. Camera 1 (716) 

! Házhely 
eladó az I kerületben, Strada Olima a 
Piata Uniri közelében. Bővebbei Kor- 
mányszékizépület. III. em, ajtó 1. (714) 

Butor eladó: 
három részes massziv fehér szekrény, 
egyajtós nagyobb massziv jégszekrény, 
fekete tölgyfa iróasztal, fehér iróasztal 
fehér kisebb üveges szekrény, asztal két 
székkel, fehér előszobafal, szönyeg, háló- 
luszter, apróságok, gázrezsó stb, IV. kerü- 
let, Str. Fröbl 31, szám, ajtó 18 (1762) 

Ford. vagy Opel-autót 
6 eilimderest, jókarhan levőt megvételre 
keresek, Részletes ajánlatok a kiadóban 
leadandók (767) 

elt munka után jó csik az üdülés, 
manka utn fecsk a kényelmes ülés 

szépet, jót - hozzá olcsó átban - 
edül a BO. 

tort, 
utorgyárban 

"A Legyen Önnek abból egy készlete 
deni ak, hogy tte. Timisoara IV, Bulvardul Carol 40. 

bdern ormák 

Bozsák M. és Fia R. T.-nál 

ERTIBUTOR 
vönyörü kivitelben!: 

T etszésszerinti szinekben 1 

apkatok csak 

IV., Strada Vacarescu 
Stada Gioriei 11 

9g§ JUNIU: 

azz. Két vidám 
ték, 22. Hirek. 22.30. Hangversen ze 
kar,. 23: Időjárásjelentés 24.10.: Jazz 1 
Hirek 

Budapest II. 18.33. 
Ének, 20.30. 1 

Lemezek 

20.30 Ketzongorás ). 

Tánclemezek, 
Mezőgazdaság; félóra. 

Beécs. 19: Hangverseny. 21: Ope 
2330 Tánczene 1: Szumfonikus han g 
seny. 

Belsrád, 15.45. Lemezek. 2315: 
verseny 28.45: Szórakoztató zene 
Tánczene: ! 
Milánó. 20.30. Hangverseny 21.30. 

rakoztató zeme. 22. OÖpera 2410: T 
zene. 
Prága. 19.26. Hangverseny, 20.20. 

rakoztató zene 23.15: Lemezek. 
Strassburg. 20.50: Szórakoztató z 

Piaja Kütti - Nogrády-trafik, Tívoli mellett - Olariu-trandk, Fiata Dragulina 6 - Vittek-traiik, Bulevard Carol 54 - Gal- 
voczy-tratik, Strada Bratianu 15 a. lelefon 8-40 

31 ker-os pöstapróba-küldemény, Ram. 

Abrak es arjegyzek ingyen! 

21.30: Hangverseny, 24. Tánczene. 

Negyedik kerűlet; Marsch-trali 

Nagy legyezőpálmák 
(Schanera) helyszüke miatt eladók. V 
kerület. Strada Cameliei 60. ary 

Erika-irógép 
jókarban levő, sürgősen és olcsón elad 
Strada Albazlulia 3. III, emelet. 

Elejtett szemeit 
harisnyáin olcsén es gyorssan felszedjük 

Mikó frida 
Dauerbach- palota 

Cukrászda 
családi okok miatt eladó Cim a kiadó. 
ban 75 

Eladó 
503-as Fiat joókarban, uj gummikkal, 
misoara III, Strada Wilhealm M 
szám, Bagyánszky. 

Négy darab HBiedermeyer 
fotelállvány sürgősen olcsó árban ala 
Kapussy asztalosmestennél, III. kerül 
Strada Iris 15 üz72) 

Különféle 
Koresma 

kiadó Ronat, Strada Magdi 43 
Foriss. 1 

Nincs többé 
izes, salétromos fal! 

„Isolator" csodafesték, egy kgr. lei 50, kétnégyzetméterre elég, - legkevese 

burs. Használati utasitás gratje. J Kohl Jimboia. 

Fehérnemü javitást 
házban és házon kivül olcsón vállalok 
kerület, Strada Gheorghe Lazar 3. szán 
Aschenbremner Józsefné. 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körilorgogepen 1lmisoara 'ata Lenau 3. 

hendtelt é 
let aradi 

y, 

a 
Mik "


